



# 同心接力绣党旗 一针一线感党恩

——化肥分公司职工手绣红旗献礼党的生日

同心接力绣党旗,一针一线感党恩。6月16日,化肥分公司“同心向党 共绣红旗”主题活动开展刚好第101天,从党旗刺绣最后一站——机关党支部传来好消息,这面长1.44米、宽0.96米、共计25万针的党旗完成绣制。101天同心接力绣制党旗,是献给中国共产党101岁生日最好的礼物。



## 25万针 致敬红军二万五千里长征

4月19日,一切准备就绪,“同心向党 共绣红旗”主题活动启动,化肥分公司党委将待绣党旗交给活动首站,并号召党员干部职工积极踊跃参与刺绣活动中。

一面党旗长1.44米、宽0.96米,共计25万针。“25万针,即便是分公司780名干部职工全部参与,平均每人也得超过320针!”不少人对“七一”前完成刺绣持怀疑态度。

“红军二万五千里长征都能走完,区区二十五万针十字绣还能难倒人?”党旗刺绣采用党政工团接力的形式,活动首站是尿素一车间,十天时间完成党旗的六分之一。

这六分之一里包含最为神圣的党徽刺绣,需要换线换色、绣出党徽图案,更是难上加难。车间的几位“绣娘”却是信心满满,女党员代表吴红梅带头立下“军令状”,“保证完成任务,作为首站,我们要给兄弟车间打个样。”

不负众望,4月28日,尿素一车间圆满完成任务,将党旗传递到下一站,此时的党旗

上,明黄色的党徽光彩夺目,让接续刺绣的“绣娘”们看到胜利的曙光。

有了首站的指引和经验传授,后期的刺绣越来越顺利,各车间协调好各岗位人手。

从未接触过刺绣的肖洪燕“发明”一针穿对角的方法,把需要4针才能完成的十字格缩减成了两针,刺绣时还不用翻面,大大节省了时间;男职工高金贵也想为绣党旗出一份力,教给大家“魔法穿针妙招”;陈宏用细铁丝琢磨着“发明”穿针器……每一个妙招,都会在“绣面红旗献给党”微信群分享,会在党旗

传递时分享。就这样,大家的刺绣速度越来越快,原计划10天的工期缩短至7天,5天……

## 101天 献礼中国共产党101岁生日

3月8日,结束“三八”国际妇女节活动的女工们聚在一起,讨论下一场活动内容:同心协力绣一面党旗,献礼“七一”。

一时间,原本没有主意的众人都开始活跃起来,“绣党旗不仅能够继承革命先辈的光荣传统,更能表达女工们对党的深情。”活动初步方案就在你一句我一句的讨论中成型了。

这101天里,他们留下了太多故事,带来了太多感动。刺绣用的党旗底色是大红色,刺绣用的线也是大红色,长时间看着难免头晕眼花,各车间、科室内部也采取接力形式,会绣的主动上,不会绣的认真学习,学不会的帮助穿针引线,人停针不停,只为赶在“七一”前完成刺绣,献礼中国共产党101岁生日。

王绿俊和李邓芝放弃休班,早起赶往车间“打卡”绣红旗,已经下班的徐红舍不得走,坚持留下为下一个“绣娘”传授技巧,用她们的话说,“心里想着这是献给党的生日礼物,绣起来有瘾。”

张英、罗长勇、廖琴等机关科室人员因白天忙于工作无暇刺绣,便在工作日晚上和周末把党旗带回家中追赶进度;邱彤是一名分析人员,同时也是刺绣主力,车间、班组考虑刺绣辛苦,便安排其他人协助分析取样,她却坚持到点取样分析,毫不马虎,工作完成后又立即加入刺绣队伍……生产、刺绣两不误,这样的故事每天都在上演。

当然,男职工们也没有闲着,王军每每巡查完现场,总要帮助“绣娘”们赶进度;王超无师自通,成为“刺绣熟手”;徐道辉现学现绣,竟掌握了好几种针法;青年党员刘森林凭借此前在家看过妻子绣十字绣的经验,在值夜班时主动加入刺绣队伍,竟比许多女士的手法更熟练……

25万针,每一针都是分公司干部职工对党的深情,每一线都是对“凝聚力”最好的诠释;101天,每一天都书写着“永远跟党走”的心声,凝聚着诚挚的祝福。(吴春香)

## 复合肥一体化 抓实近期安全生产工作

本报讯(通讯员 徐冬)近日,复合肥一体化召开安全生产专题会,部署近期安全生产、产品质量、装卸发运等工作。

一是优化生产组织,深挖装置潜力,做好重点设备、重点环节监管分析,找准问题,优化改进;二是加强气象预警,做好防汛物资、设备设施、沟渠排水检查治理,以及应急值班安排等工作,开展防汛专项演练;三是认真落实《重污染天气应急减排“一厂一策”实施方案》,严格落实四川省关于受限空间作业的七条措施;四是强化质量管理,狠抓产品质量;五是加快推进包装线技改工作;六是开展装卸作业专项整治工作,确保发运工作安全顺利。

## 天投公司

### 检修消除供气设施隐患

本报讯(通讯员 张磊)近日,天投公司金山车间输配流程管线及阀门,因长期淋雨暴晒导致表面防锈漆脱落,给安全稳定供气带来隐患。

6月16日至19日,天投公司积极对接第三方资质单位,对供气设施进行表面除锈防腐处置和监护工作,保障安全稳定供气。

## 化肥分公司

### 回头看保夏季安全生产

本报讯(通讯员 吴春香)为科学应对汛期突发事件,确保夏季安全生产,6月20日,化肥分公司组织相关人员,对分公司厂区外排水沟、石亭江取水井等处的防洪措施进行“回头看”。

本次“回头看”重点对厂区外排水沟堵塞整改情况、石亭江取水井的防洪措施、石亭江取水泵房楼配电室用电安全等进行检查;对清淤不到位地段安排再整改;进一步细化守护人员安全用电职责和要求,确保生产稳定和人员安全。

## 双瑞公司

### 开展反恐防暴应急演练

本报讯(通讯员 卢林跃 廖俊)为检验安防队伍应对突发事件的处置能力,6月14日,双瑞公司开展反恐防暴应急演练。

演练模拟3名暴徒与安保人员发生纠纷,欲持武器冲关。安保人员携带警盾、警棍、头盔、钢叉等使用合理的战术队形,迅速将“不法分子”堵截控,并成功制服。

另讯,6月20日,双瑞公司开展2022年“百日安全生产活动”主要负责人讲授安全公开课活动,教育大家时刻绷紧安全弦,促进安全发展。

# 安全生产是企业发展的基石

## 化肥分公司前五月实现安全环保“零”事故

《HSE管理制度》《安全管理责任清单(1.0版)》,明确贯彻落实安全生产十五条措施,层层签订HSE目标责任书,多维度压实分公司、部门、班组、岗位“四方责任”。

### 种好“责任田”

分公司以编制安全管理责任清单2.0版为契机,认真梳理问题清单,找出问题所在,不断完善责任清单,细化履职清单,确保职责到岗,责任到人,各司其职,各负其责,密切配合,形成合力,持续保持安全生产良好态势。

为确保每位干部职工种好“责任田”,化肥分公司把“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求贯穿于安全生产全过程,新年伊始,便以1号文印发《岁末年初百日安全生产大会战活动实施方案》,自1月1日至3月底在分公司范围内开展岁末年初百日安全生产大会战活动,对疫情防控、风险管控、隐患治理、责任压实、环保管理、持续推进安全生产专项整治三年行动等各项工作进行再部署、再强调;对标《危险化学品企业特殊作业安全规范》等最新法律法规,着手修订完善分公司

### 常敲“惊堂木”

一桩桩血淋淋的事故反映出部分企业及施工单位现场安全管理弱化、隐患排查流于形式、从业人员培训不到位及个人防护措施不落实等问题,警示安全生产不能忘。

针对当前特殊作业环节事故多发、频发,为深刻吸取事故教训,加强对特殊作业的安全管理,分公司安排专人收集特殊作业环节典型事故案例,第一时间组织全员观看典型事故案例;同时,拍摄《动火作业安全管理》《正压式空气呼吸器使用》视频教案,将《危险化学品企业特殊作业安全规范》融入日常工作,并严格按照《规范》要求,修订完善符合分公司实际的特殊作业安全管理制度,明确职责,规范程序。截止5月底,分公司各项特殊作业累计上千次,未发生一起因特殊作业引发的生产安全事故。

### 筑牢“防护墙”

取样分析、安全交底、动火等重要环节坚决杜绝走形式、搞变通等行为。在特殊作业票证审批环节,分公司力推票证规范化,全面落实风险管控措施,制定特殊作业票证标准样式,围绕特殊作业票证填写和办理开展不定时抽查,确保特殊作业申请单位、作业单位、审批单位均严格实行作业票制度。按照“谁批准、谁签字、谁负责”的要求逐级审批,严格落实审批人的职责,并全面落实现场过程监控。

同时,化肥分公司还将安全生产十五条措施结合分公司生产实际细化分解为50项具体任务,清单化抓实抓细安全生产工作,以“我为安全做诊断”全员安全记分”等活动为契机,持续开展重大安全风险大排查和安全生产大检查工作。

截至5月底,分公司开展各类安全检查18次,排查不安全因素及存在的问题381项,整改361项,其余待大修时完成;积极开展工作场所职业病危害现状评价、生产装置安全现状评价以及安全生产标准化二级企业复审等工作;通过省、市级各类安全检查19次,安全形势持续向好。



为切实做好车间重大危险源年产20万吨合成氨装置事故应急处置工作,近日,化肥分公司合成氨二车间开展1#氨分角阀前法兰泄漏应急演练,有效提高突发事件的应急处置能力。

图为,应急队员全副武装,分工合作,在消防水炮的“掩护下”,前往“漏点”处置险情。(韩辉摄影报道)

## 化肥分公司

### 开展“我承诺我安全”宣誓活动

本报讯(通讯员 吴春香)在第21个全国“安全生产月”之际,近日,化肥分公司开展“我承诺我安全”宣誓活动。

该宣誓活动还通过视频的方式,在德阳公交、“德阳应急管理”微信公众号等平台展播。视频中,公司职工精神抖擞,大家用慷慨激昂的誓词,彰显“遵守安全生产法,当好第一责任人”的坚定决心。

## 公共事务管理中心

### 开展安全宣传咨询日活动

本报讯(通讯员 舒会先)6月16日,公共事务管理中心在美丰苑小区开展以“遵守安全生产法、当好第一责任人”为主题的安全宣传咨询日活动。

活动现场,中心员工重点围绕安全用气、医疗安全、用电安全、消防安全、食品安全、生活安全、应急救援、逃生自救等安全应急知识进行宣传,同时派发了安全用气须知、天然气缴费须知等宣传单。同时,开展美丰苑A、B区安全用气专项排检及公共区域火灾高发区的安全检查。

## 高分子公司

### 塑编拉丝工段开展技能比武

本报讯(通讯员 杨稀麟)6月13日,高分子公司拉丝工段迎来了第一场实操比赛,员工们按照比赛规则,两两分组默契配合,断丝牵丝、单丝牵引搭头,如行云流水,现场比赛氛围激烈。

为增强职工参与班组劳动竞赛的积极性和主动性,赛前由工段制定详细的活动方案,比赛内容围绕搭头、下卷展开竞技,限时间内搭头个数多、操作规范者获胜。

今年以来,高分子公司紧密围绕生产经营和降本增效目标,以班组为单位,将任务指标细化量化,落实到每一个车间、班组和职工,在全厂范围内广泛开展职工劳动竞赛,提高职工业务水平和操作技能,大力营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,真正做到以赛促学,以赛促练、以赛促干,确保生产经营目标顺利完成。

## 科技公司电仪车间

### 开展电工技能比武大赛

本报讯(通讯员 邓鸥)为进一步提升电气专业人员的技能水平,6月22日,科技公司电仪车间电工班开展“强技能、展风采”电工技能比武大赛。经过比拼,青工葛佳明夺得第一名。

此次比武采取“理论+操作”相结合方式进行,理论部分围绕常见故障、维护、绘制实操原理图等内容进行出卷;实操考试为电动机正反转接线(带指示灯)与调试,考察选手电动机正反转点动互锁控制的布线配盘能力等。

比赛中,选手沉着应对,聚精会神,奋笔疾书,以扎实的理论知识,在限定时间内完成了理论考试。紧接着进入实操技能比赛,电动机正反转接线中,参赛选手按步骤对电气元器件进行检查、安装,规范布线接线、调试。

## 现 场 拍 写

### 双盲演练 高效协同

“总控,液氨排放槽阀门‘泄漏’!”6月16日中午12点多,化肥分公司合成氨二车间总控室的对讲机传来巡检工陈金伟急促的声音。一场双盲演练拉开序幕。

听到液氨“泄漏”,所有人的目光都提到嗓子眼,若是无法快速消缺,就会造成环境污染。

总控副操张高明急点鼠标,把液氨排放槽里的液氨往洗涤塔转移,降低排放槽的压力,以保证设备安全;主操宋代君严密地监控着DCS的画面,仔细调整各项参数,随时准备给装置做减负处理。

在现场的陈金伟启动水泵,向洗涤塔供水。当班长郑建明向调度汇报完毕时,距报警发生过去了30秒,刻不容缓!

巡检工王存良和李传明两人已背着空气呼吸器,向装置区跑去。黄晓龙和祝小涛,则朝着他们相反的方向,为防止含氯废水外溢,他们要去把“泄漏”的氯气拦截到应急池内。

王存良和李传明赶到现场,看见液氯从阀门处“泄漏”,现场飘逸出一阵阵白雾,时间紧迫。两人用消防水炮对“泄漏”处就是一阵猛冲,以达到稀释的目的。

稍后,穿戴严实的检修工火速赶来,查明是因阀门填料磨损引起“泄漏”,经加扎填料,紧固压盖后,“泄漏”得到消除。

随后,在大家的配合下,停泵、升压,合成系统逐步恢复正常,由于处理及时,除加大清洗量外,未造成其他影响。

“一气呵成的实战演练操作,得益于车间日常双盲演练的开展,各岗位员工都成为应急队伍中的一员,对于应急响应、决策指挥、应急处置等流程早熟记于心,才能实现零时空应急。”车间工艺副主任陈宏点评道,车间将从各类事故事件、虚惊事件中开展“大讨论、大排查”,汲取经验,着力锤炼全员的应急应战能力。

为把事故事件发生的“第一分钟”秒化成为“最后一分钟”,合成氨二车间长期坚持应急演练,通过双盲应急演练,提高班组员工判断事故的能力,加强员工间的协作配合,提升班组应对突发事件的能力。

(雷兴伟)